



Регистрационен индекс	Дата
ВСС 12/19	08-06-2021

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
РАЙОНЕН СЪД – ТЕТЕВЕН

ТЕТЕВЕНСКИ РАЙОНЕН СЪД
№...845.....
07.06.....г.
3700 гр.Тетевен

ДО
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ
НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

СТ А Н О В И Щ Е

от съдебните служители при Районен съд - гр. Тетевен

Относно: Доклад по Модел 4 и материалите по него, разработен във връзка със създаването на модел за оптимизация на съдебната карта на районните съдилища и районните прокуратури на територията на РБ

Уважаеми дами и господа,

С настоящото искаме да изразим нашите мотиви и становище, които настояваме да бъдат взети под внимание при изготвянето на конкретни решения за промени по отношение на работата на Районен съд- гр.Тетевен.

Във връзка с предвижданата в Доклада по Модел 4 промяна на съдебната карта на районните съдилища за реструктуриране в границите на съдебен район Ловеч и преобразуването на Районен съд - гр.Тетевен в Териториално отделение към Районен съд – гр.Троян, изразяваме нашето категорично несъгласие с тази промяна. Основание за това ни дават факти и обстоятелства, които смятаме, че не са отчетени в необходимата степен при вземането на това решение и които излагаме в настоящето.

Предвиденото в Модел 4 преобразуване на Районен съд -Тетевен в ТО към РС-Троян би довело до понижаване качеството, бързината и ефективността на съдопроизводството. Мотивите ни за това се следните:

► По критериите „Минимална численост на съдиите в РС и натовареност“ Трябва да отбележим, че броят на съдиите в районен съд Тетевен през периода 2014-2018 г. е бил 4. С Решение по Протокол №26 на Пленума на ВСС от заседание проведено на 07.11.2019г. е съкратена една щатна бройка „съдия“ в РС-Тетевен, независимо от направените предложения за откриване на конкурс за заемане на овакантената длъжност „съдия“, и по тази причина в момента в РС-тетевен работят 3-ма съдии.

Отчетената натовареност към 31.12.2020г. за Районен съд Тетевен е най – висока спрямо тази на останалите съдилища в съдебен район Ловеч:

Районни съдилища	Бр. съдии по щат	Натовареност по щат към 31.12.2020 г. на базадела за разглеждане	Действителна натовареност към 31.12.2020 г. на базадела за разглеждане
РС-Ловеч	9	35,84	31,38
РС-Тетевен	3	38,83	34,58
РС Троян	5	29,85	26,75
РС-Луковит	3	34,17	27,83

Считаме, че не е удачно при такава натовареност в Районен съд-Тетевен да бъде извършено реструктуриране на съда, по начина посочен в доклада.

► По критериите „Разпределение на населението по съдебни райони в отделните РС“ и „Географски разстояния и транспортна свързаност“

Районен съд - гр. Тетевен обслужва две общини – Тетевен и Ябланица с общо 22 на брой населени места и 28050 души население.

Разстоянието в км. от двата общински центрове до гр.Троян е следното :
гр.Тетевен – гр.Троян – 85км. ; гр.Ябланица – гр.Троян -79км.

Съответно разстоянието от други населени места в общините до гр.Троян се увеличава с по още 10-15 км. Това значително надвишава приетото оптимално разстояние за свързаност от 60км.

Транспортната свързаност на населените места от двете общини до гр.Троян не позволява директно придвижване на гражданите, тъй като липсват директни автобусни линии. Свързаността е следната : населено място – общински център /Тетевен,Ябланица/ - Ловеч – Троян. Това означава, че транспортните разходи се увеличават, а също така става невъзможно отиване и връщане до съда в един работен ден с междуградски транспорт, тъй като последния автобус от Ловеч до Тетевен е в 15.00 часа. Необходимо е ползването на личен транспорт, което не е по възможностите на по-голямата част от населението.

Други показатели, които следва да се отчетат в тази връзка е, че населението на община Тетевен се намира в планински и полупланински район и липсва ЖП транспорт в двете общини.

Евентуалното преобразуване на Районен съд–гр.Тетевен в ТО към Районен съд-гр.Троян, значително ще повиши разходите за транспорт и съответно ще ограничи възможностите за придвижване до гр.Троян. Много хора няма да са в състояние да поемат тези допълнителни разходи, което на практика ще ги лиши от достъп до съда.

► По критерия „Индекс на социално-иконом. развитие на съдебни райони“

Безработицата в двете общини , особено в община Ябланица, е висока. Населението е предимно застаряващо, без поминък, с ниски и непостоянни доходи. Единствено в населените места Тетевен и Рибарица има в известна степен развитие на туризма и мебелното производство.

► По базовия критерий „Дигитален и интернет достъп на гражданите“

От гледна точка на достъпът до съд по електронен път на гражданите от двете общини, трябва да отбележим факта , че по-голямата част от населението над средна възраст нямат необходимата дигитална достъпност,интернет достъп и дигитални умения за да могат да се възползват от тази възможност.

Въз основа на изложените по –горе съображения,мотиви, факти и обстоятелства, ние , служителите при РС-Тетевен изразяваме нашето категорично **становище:**

Районен съд - гр. Тетевен следва да запази статута си като самостоятелен районен съд на съдебната карта на РБ. Заложената в доклада промяна за реструктуриране на РС-Тетевен в ТО към РС-Троян би довело до отрицателен ефект върху качеството и ефективността на дейността им и до ограничаване на достъпа до правосъдие на гражданите от общините Тетевен и Ябланица .

III: Настоящото становище е изпратено и до Националното сдружение на съдебните служители.

Служителите при Районен съд Тетевен